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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Το προσχέδιο του προϋπολογισμού στέλνει ένα ηχηρό μήνυμα στους επενδυτές 

  

Η κατάθεση, στη Βουλή, του προσχεδίου του κρατικού προϋπολογισμού για το 2024, η ομιλία του 

Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, οι καταστροφικές 

πλημμύρες στη Θεσσαλία και οι επικείμενες δημοτικές και περιφερειακές εκλογές βρέθηκαν, μεταξύ 

άλλων σημαντικών θεμάτων, στο επίκεντρο της συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς. 

Από τα βασικά σημεία που περιλαμβάνει το προσχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού, το Δ.Σ. του 

Ε.Β.Ε.Π. ξεχώρισε την αναθεώρηση του πήχη της ανάπτυξης στο 2,3% για φέτος, έναντι αρχικής 

πρόβλεψης για 1,8%, ενώ, για το 2024, προβλέπεται επιτάχυνση στο 3%, με βασικές κινητήριες 

δυνάμεις τις δημόσιες και ιδιωτικές επενδύσεις, οι οποίες αναμένεται να αυξηθούν κατά 12,1% τον 

επόμενο χρόνο από 8,3% το 2023. Επίσης, τη διαμόρφωση του πληθωρισμού με τον εναρμονισμένο 

δείκτη να διαμορφώνεται στην περιοχή του 4% για το σύνολο του έτους από 5% που είχε εγγραφεί 

και την εκτίμηση να μειωθεί η ανεργία σε 10,6% το 2024. 

Στο προσχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού περιλαμβάνονται, επίσης, όλες οι παρεμβάσεις που 

εξαγγέλθηκαν από τον Πρωθυπουργό στη Δ.Ε.Θ. για την αγορά εργασίας και το διαθέσιμο εισόδημα, 

με το νέο μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων, το ξεπάγωμα των τριετιών στους μισθωτούς, την 

αύξηση του αφορολόγητου για οικογένειες με παιδιά κατά 1.000 ευρώ, τη θέσπιση μόνιμου 

επιδόματος νεότητας «Υouth Ρass» ύψους 150 ευρώ, τη μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 10% για τις 

κατοικίες που ασφαλίζονται για σεισμό, πυρκαγιά και πλημμύρα.  

Αντίστοιχα, οι παρεμβάσεις στο συνταξιοδοτικό  περιλαμβάνουν τη μονιμοποίηση της πλήρους 

απαλλαγής πρώην δικαιούχων επιδόματος ΕΚΑΣ από τη συμμετοχή τους στη φαρμακευτική δαπάνη, 

την αύξηση των επιδομάτων αναπηρίας κατά 8%, την αύξηση κατά 3,1% από 1/1/2024 στις 

συντάξεις με βάση τον μέσο όρο του ΑΕΠ και του πληθωρισμού, την αύξηση στο ελάχιστο εγγυημένο 

εισόδημα κατά 8% και την αντικατάσταση του «πέναλτι» 30% επί των συντάξεων για τους 

απασχολούμενους  συνταξιούχους, με εισφορά 10% επί των πρόσθετων αμοιβών που λαμβάνουν 

από την εργασία τους. 

Το Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π. εξέφρασε την ευχή για γρήγορη αποκατάσταση των ζημιών που υπέστησαν 

νοικοκυριά και επιχειρήσεις από τις πρόσφατες καταστροφικές πλημμύρες, ενώ ενίσχυσε οικονομικά 

και τα τέσσερα Επιμελητήρια της Θεσσαλίας για την αγορά και διάθεση ειδών πρώτης ανάγκης στους 

πληγέντες. Τέλος, με αφορμή τις επικείμενες αυτοδιοικητικές εκλογές, το Συμβούλιο φιλοξένησε 

υποψηφίους-μέλη του και συζητήθηκε η ανάγκη ενίσχυσης του επιτελικού ρόλου των Δήμων, καθώς 

και οι αναγκαίες αλλαγές στα πρωτόκολλα λειτουργίας ώστε να επανακαθοριστούν επακριβώς οι 

αρμοδιότητες μεταξύ Κράτους και Αυτοδιοίκησης. 

 

Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., Βασίλης Κορκίδης, τόνισε: 

«Το προσχέδιο του προϋπολογισμού, περιλαμβάνει μια ιδιαίτερα ελπιδοφόρα πρόβλεψη για 

πρωτογενές πλεόνασμα, φέτος, στο 1,1% του ΑΕΠ υψηλότερο από τον στόχο του 0,7% του ΑΕΠ 

που προβλέπεται για το 2024. Μια πρόβλεψη που στέλνει ένα ηχηρό μήνυμα στις αγορές, εν όψει και 

των επικείμενων αξιολογήσεων, για τη δημοσιονομική σταθερότητα της χώρας. Ένα προσχέδιο 

προϋπολογισμού που στέλνει ένα ξεκάθαρο μήνυμα στους επενδυτές, ότι η Ελλάδα αποτελεί μια χώρα 

με σταθερή και βιώσιμη Οικονομία. Πρέπει να αποφύγουμε, πάσει θυσία, να υπάρξουν δυσάρεστες 

συνέπειες στα δημοσιονομικά μεγέθη και στους ρυθμούς ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, η 

οποία πρέπει να θωρακιστεί ακόμη περισσότερο, υπό την προϋπόθεση μιας σειράς λεπτών χειρισμών 

από πλευρά του οικονομικού επιτελείου ώστε, αφ’ ενός, να επιτευχθούν οι στόχοι του 

προϋπολογισμού και, αφ’ ετέρου, να συνεχίσει η επιτάχυνση της οικονομικής ανάπτυξης. Όμως, στο 

κρίσιμο πεδίο της ακρίβειας, διατυπώνουμε ανησυχίες για τις επίμονες ανατιμήσεις σε τρόφιμα, 

καύσιμα και ενέργεια, καθώς και επιφυλάξεις στα μέτρα αντιμετώπισης που θα πρέπει να συνδυάζουν 

τη στήριξη της αγοράς και την προστασία των καταναλωτών». 


